

2025年11月3日 E-mail:cqfzblw@188.com 责编:沈晓军 组版:段小燕 校对:陈晨

重庆长安网:www.pacq.gov.cn

# 云阳县人大常委会召开现场推进会 一场“头脑风暴”席卷会场

近日,云阳县人大常委会在云安镇举行贯彻落实市委人大工作会议精神暨2025年度深化打造全过程人民民主基层单元现场推进会。来自该县42个乡镇(街道)的人大负责人分享感悟、交流想法,一场“头脑风暴”席卷整个推进会。

今年,云阳县人大常委会探索民主建设实践,先是在云安镇试点打造全过程人民民主镇域实践新范例,随后又在云阳县人大机关设立“云阳县人大常委会全过程人民民主实践中心”。并在云安镇深入推进基层人大会议制度改革,体系化打造“云水园”县级全过程人民民主主巴渝实践站。于是,“县级实践中心统筹调度——镇人大牵头协调——各基层平台常态运行”的良性机制得以形成。

推进会召开前,与会人员前往云安镇“云水园”巴渝实践站、长廊议事亭等4个点位开展实地调研(如图)。提出“群众诉求如何线上处理”“人员配备与经费保障问题怎样解决”等关键问题。

在现场推进会上,云阳县人大制度研究会围绕全过程人民民主基层单元的具体内涵、体系架构等作了专题报告。不少乡镇人大主席表示,实地调研让大家直观了解了民主建设的实践成果,专题报告又精准解答了工作中的疑惑,内容十分“解渴”。

今年9月,由6位云阳县人大常委会组成人员牵头,深入各镇街宣讲市委人大工作会议精

神,并调研基层人大工作建设情况。

“部分同志误认为可做可不做、可慢一点做或等一等再做。”

现场推进会上,云阳县人大常委会主任杨志奇总结此次调研,剖析了思想认识层面问题,包括“不想抓”“不会抓”“嫌麻烦”三种情形。

“在推进各项改革任务时,部分镇街人大存在重建设轻运行的现象。”杨志奇逐一通报了全县通过“人大代表全渝通”录入的代表活动、数字平台闭环处理群众意见建议等3个方面情况,公布了11组相关数据,点人点事,指出问题。

云阳县人大常委会代表工委对“云水园”“真心暖”“芯联心”等25个特色代表家站点进行了授牌管理。

此次推进会结束后,各乡镇(街道)人大迅速组织专题学习活动,切实将会议精神转化为工作动力。会上提出的16项工作新要求,也进入逐项落实阶段:包括探索出台云阳县推进街道议事代表会议制度的实施办法、各乡镇推行人大“季会制”、每个镇街按照“代表家站点一般不超过8个”



的标准进行优化调整、年度工作计划需报县人大常委会备案等。

杨志奇表示,云阳县人大系统将持续深化基层民主单元建设,不断增强人大“三支队伍”的“一线”意识,激发“一线”干劲,努力打造人民当家作主市域实践新范例。记者 唐孝忠



# 让刑侦工作搭上“数字快车” ——记大足区公安局刑侦支队副支队长刘奔

从“鹰眼视侦助手”到“多功能视频采集回传器”,从一张模糊的老照片到抓获潜逃30年的命案在逃人员……重庆市大足区公安局刑侦支队副支队长刘奔,穿梭于技术与实战之间,让传统刑侦工作搭上了“数字快车”。他是别人口中的“抓贼奔”,凭借与命案嫌疑人近身搏斗、深夜街头缉凶、千里之外视频研判,屡破要案;也是“技术刘”,推动“视频侦查+大数据”深度融合,在无声战场上将传统技战法推向信息化、智慧化的质变。

## 警营“创客” 将技术转化为战斗力

今年40岁的刘奔,身形清瘦,常戴着一副黑框眼镜,给人一种沉稳又睿智的感觉。

刘奔常说:“科技不能只是好看,必须能用、好用、管用。”他用一件件实用工具,把技术真正转化为基层战斗力。

2020年,刘奔所在的视频侦查小组遇到一个棘手问题:大量现场视频亟须采集回传用于快速研判,传统方式不仅效率低下,仅仅是提取一个视频,就要耗费大量的时间与物资。

刘奔萌发了一个念头,能不能研发一款“傻瓜式”操作设备,体积小巧,实现快速采集、远程上传、无接触传输?

说干就干!没有现成模板可仿,刘奔带着几名技术骨干,零起步钻研Python编程、嵌入式系统开发和硬件集成技术。经过3个月的持续攻关,一款黑色的小型设备终于成型——“多功能视频采集回传器”。它不仅可兼容多种监控设备,还具备远程操控、视频校时、快速回传、异常提示等功能,真正做到了现场采集、远程智控、快速入库,一推出便在基层引起极大反响。

## 警队劳模 带队参加比武夺第一

几年前,“盗窃三元催化器案”一度让大足警方倍感棘手。三元催化器是汽车尾气净化系统的重要部件,市场价值高、拆卸便利。嫌疑人流窜迅速,昼夜伏击,选点随机,案发地多在城乡接合部和偏远小区,很多现场周边甚至缺乏有效监控,案件频破一度陷入僵局。

刘奔翻阅着厚厚的案发资料,眉头紧锁。他敏锐地意识到,传统的靠调取案发地视频锁定嫌疑人的方法已行不通,必须另辟蹊径。“既然现场看不到人,那就从嫌疑车辆入手以车找人。”刘奔提出新思路。

他带领团队连夜攻关,结合犯罪规律,

开发出车辆轨迹异常筛查系统,在海量信息中精准锁定嫌疑目标。

系统一经应用,便迅速捕捉到一辆活动异常的小型面包车轨迹。顺藤摸瓜,警方成功锁定作案团伙,一举破案,追回大批被盗三元催化器配件。

在这次案件之后,他的思维从“跑在嫌疑人前面”转变为“布下天网”,技术型刑警的轮廓越发清晰起来。

2022年4月,大足区公安局正式以刘奔名字命名“刘奔劳模创新工作室”。工作室提出视频侦查与每日警情、基础工作、巡逻防控相结合的创新机制,推动案件研判向实战转化。这一年,刘奔带队在重庆市视频侦查大比武中获全市第一。

刘奔注重建立人才培养机制,与高校科研机构建立合作,采取“请进来”“走出去”的培训方式。如今,工作室人才群体已露出了尖尖角。

“警服穿在身上,就要永远对得起它的分量。”面对未来,刘奔语气坚定:“科技创新无止境,科技兴警永远在路上,我和团队会一如既往地往前走。”

记者 舒楚寒



## 重庆市合川区交通事故预防委员会2025年10月31日公告

公 告: 遵守《中华人民共和国道路交通安全法》第44条第1款第2项的规定,在道路上驾驶机动车,不得驾驶拼装的机动车或者已达到报废标准的机动车,驾驶报废的机动车上道路行驶的,公安机关交通管理部门应当收缴机动车行驶证和号牌,强制报废。对驾驶拼装机动车或者已达到报废标准的机动车上道路行驶的驾驶人,处200元以上2000元以下罚款,并吊销机动车驾驶证。

重庆市合川区交通事故预防委员会2025年10月31日

公 告: 遵守《中华人民共和国道路交通安全法》